

ΑΛΓΕΡΙΑ

- **ΕΤΥΜΟΛΟΓΙΑ** : Όνομα χώρας προέρχεται από την πόλη του Αλγέρι/ Γαλλικό Algérie * → Αραβικό al-jazā'ir *= τα νησιά [αναφέρεται στα τέσσερα νησιά που υπήρχαν στον κόλπο του Αλγερίου και ενώθηκαν με την ηπειρωτική χώρα]/ αραβική ονομασία al jazeera (= τα νησιά)
- **ΉΠΕΙΡΟΣ** : Αφρική
- **ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ** : Αλγέρι
- **ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ** : 45.400.000
- **ΕΠΙΣΗΜΗ ΓΛΩΣΣΑ** : Αραβική
- **ΠΟΛΙΤΕΥΜΑ** : Ημιπροεδρική Δημοκρατία
- **ΝΟΜΙΣΜΑ** : Δηνάριο Αλγερίας
- **ΈΝΤΑΞΗ ΣΤΟΝ ΟΗΕ** : 8/10/1962
- **ΘΡΗΣΚΕΙΑ** : Ισλάμ

- **ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ** : Η Αλγερία έχει την 4η μεγαλύτερη οικονομία στην Αφρική και είναι μία από τις πιο ανταγωνιστικές της ηπείρου, ενώ παράλληλα αποτελεί σημαντική αγορά της Νότιας Μεσογείου, μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των αναπτυσσόμενων αφρικανικών χωρών. Μέχρι το 1962 η οικονομία βασιζόταν σε μεγάλο βαθμό στη γεωργία και συμπλήρωνε την οικονομία της Γαλλίας, όμως έκτοτε, η εξόρυξη και η παραγωγή υδρογονανθράκων αποτελούν τη σημαντικότερη δραστηριότητα για την οικονομική ανάπτυξη της χώρας, καθώς έχουν διευκολύνει τη διαδικασία της εκβιομηχάνισης. Τις πρώτες δεκαετίες μετά την ανεξαρτησία, η αλγερινή κυβέρνηση ίδρυσε μια κεντρικά σχεδιασμένη οικονομία, εθνικοποιώντας μεγάλες βιομηχανίες και εφαρμόζοντας πολυετή οικονομικά σχέδια. Ωστόσο, από τις αρχές της δεκαετίας του 1980, η εστίαση έχει μετατοπιστεί προς την ιδιωτικοποίηση και σήμερα το βιοτικό επίπεδο έχει ανέλθει σε εκείνα μιας ενδιάμεσης ανεπτυγμένης χώρας, αλλά η παραγωγή τροφίμων έχει πέσει πολύ κάτω από το επίπεδο αυτάρκειας.

Η οικονομία της Αλγερίας κυριαρχείται από το εξαγωγικό εμπόριο πετρελαίου και φυσικού αερίου, εμπορεύματα που, παρά τις διακυμάνσεις στις παγκόσμιες τιμές, συνεισφέρουν ετησίως περίπου το

1/3 του ακαθάριστου εγχώριου προϊόντος. Με επικεφαλής τον τομέα του πετρελαίου και του φυσικού αερίου, η αλγερινή οικονομία αναπτύχθηκε κατά 3,9% σε ετήσια βάση κατά τους πρώτους μήνες του 2021, μετά τη συρρίκνωση του 2020, κυρίως εξαιτίας της αύξησης της ευρωπαϊκής ζήτησης φυσικού αερίου.

Η οικονομία της Αλγερίας συνέχισε να ανακάμπτει το πρώτο εξάμηνο του 2022, με αποτέλεσμα την επιστροφή της παραγωγής πετρελαίου στα προ πανδημίας επίπεδα και την παράλληλη ανάκαμψη του τομέα των υπηρεσιών μαζί με μια πιο έντονη γεωργική δραστηριότητα. Αν και, σύμφωνα με την Παγκόσμια Τράπεζα, η οικονομία της χώρας προβλέπεται να αναπτυχθεί περαιτέρω το 2023, οι μακροοικονομικές προοπτικές παραμένουν ευάλωτες λόγω των διακυμάνσεων των παγκόσμιων τιμών των υδρογονανθράκων. Η βαθμολογία οικονομικής ελευθερίας της Αλγερίας καθιστά την οικονομία της την 168η πιο ελεύθερη στον Δείκτη του 2023 και η Αλγερία κατατάσσεται 15η μεταξύ των 17 χωρών στην περιοχή της Μέσης Ανατολής και της Βόρειας Αφρικής, με τη συνολική της βαθμολογία να παραμένει χαμηλότερη από τον περιφερειακό και παγκόσμιο μέσο όρο.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Οικονομία**» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_Algeria

<https://www.britannica.com/place/Algeria/Economy>

- **ΕΜΠΟΡΙΟ** : Σχεδόν όλα τα συναλλαγματικά κέρδη της Αλγερίας προέρχονται από την εξαγωγή προϊόντων πετρελαίου και φυσικού αερίου. Η Αλγερία είναι ο 6ος μεγαλύτερος εξαγωγέας φυσικού αερίου στον κόσμο, ενώ το πετρέλαιο και το φυσικό αέριο αντιπροσωπεύουν σχεδόν το 95% των εσόδων από τις εξαγωγές και περισσότερο από το 30% του ΑΕΠ. Στις κύριες εξαγωγές της Αλγερίας συμπεριλαμβάνονται φωσφορικά άλατα, λαχανικά, χουρμάδες, καπνός και δερμάτινα είδη, ενώ κύριες εισαγωγές είναι τα κεφαλαιουχικά αγαθά και ημικατεργασμένα προϊόντα, που αποτελούνται κυρίως από βιομηχανικό εξοπλισμό, τα καταναλωτικά αγαθά και τα τρόφιμα. Περίπου τα 2/3 του συνολικού εμπορίου γίνεται με χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης και τις Ηνωμένες Πολιτείες και πιο συγκεκριμένα, η ΕΕ αντιπροσωπεύει το μεγαλύτερο μέρος του διεθνούς εμπορίου της χώρας με ποσοστό 46% το 2020, ενώ την ίδια χρονιά η Αλγερία ήταν η 79η μεγαλύτερη αγορά εξαγωγών των Ηνωμένων Πολιτειών.

Το εμπόριο της Αλγερίας με τη Γαλλία μειώθηκε από τα 4/5 του συνολικού εμπορίου το 1961 σε περίπου το 1/10 στις αρχές του 21ου αιώνα, ενώ συγκεκριμένα οι γαλλικές εισαγωγές αλγερινών

γεωργικών προϊόντων, ιδίως κρασιού, περιορίστηκαν σοβαρά μετά την ανεξαρτησία. Το 2020, η Αλγερία ήταν η 56η οικονομία στον κόσμο ως προς το ΑΕΠ, η 71η στις συνολικές εξαγωγές, η 62η στις συνολικές εισαγωγές, η 139η οικονομία ως προς το κατά κεφαλήν ΑΕΠ και η 112 πιο σύνθετη οικονομία σύμφωνα με τον Δείκτη Οικονομικής Πολυπλοκότητας.

Για το 2022 οι κορυφαίες εξαγωγές της Αλγερίας ήταν το πετρέλαιο, το αργό πετρέλαιο, το διυλισμένο πετρέλαιο, τα αζωτούχα λιπάσματα και η αμμωνία, που εξήχθησαν κυρίως στην Ιταλία, τη Γαλλία, την Ισπανία, την Κίνα και τη Νότια Κορέα. Την ίδια χρονιά οι κορυφαίες εισαγωγές της χώρας ήταν το σιτάρι, το συμπυκνωμένο γάλα, τα συσκευασμένα φάρμακα, το καλαμπόκι και η ακατέργαστη ζάχαρη, που εισήχθησαν κυρίως από την Κίνα, τη Γαλλία, την Ισπανία, την Ιταλία και τη Γερμανία.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Εμπόριο**» στη διεύθυνση : <https://oec.world/en/profile/country/dza>

<https://tradingeconomics.com/algeria/imports>

• **ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ** : Η Αλγερία αποτελεί χώρα η οποία διαθέτει μια σειρά από φυσικούς πόρους, οι οποίοι κατευθύνουν την οικονομία της, όπως πετρέλαιο, φυσικό αέριο, χρυσό, μόλυβδος, ψευδάργυρος και ασήμι. Τα αποθέματα χρυσού της χώρας την τοποθετούν στην 25η θέση παγκοσμίως, στην 3η μεταξύ των αραβικών εθνών και στην 1η μεταξύ των κρατών της Αφρικής. Συγκριτικά, ωστόσο, τα βιομηχανικά και πολύτιμα ορυκτά δεν είναι τόσο σημαντικά.

Η αλγερινή κυβέρνηση ενισχύει τον ρόλο της βιομηχανίας στην οικονομία ενθαρρύνοντας τη διαφοροποίηση και αυξάνοντας την οικονομική συνεισφορά του κλάδου στο συνολικό ΑΕΠ κατά 5,6%, για το 2022. Το ταχύτερα αναπτυσσόμενο βιομηχανικό τμήμα στην Αλγερία είναι το ξύλο, το χαρτί και ο φελλός, ακολουθούμενο από το νερό και τη γεωργία. Υποτομείς με καλύτερες προοπτικές είναι η αγροβιομηχανία, τα πετροχημικά, τα λιπάσματα, τα ηλεκτρονικά και οικιακά είδη, τα προϊόντα χάλυβα, τα φαρμακευτικά, τα κατασκευαστικά υλικά, τα ορυκτά και η αυτοκινητοβιομηχανία.

Η αλγερινή βιομηχανία κυριαρχείται από το πετρέλαιο και το φυσικό αέριο. Η οικονομία της Αλγερίας καθοδηγείται κυρίως από τα σημαντικά αποθέματα πετρελαίου, γι' αυτό η χώρα είναι μέλος του Οργανισμού Πετρελαιοεξαγωγικών Χωρών από το 1969. Ο τομέας των υδρογονανθράκων είναι ο μεγαλύτερος βιομηχανικός τομέας, αποτελώντας το 30% του ακαθάριστου εγχώριου προϊόντος και τα

έσοδα που παράγονται από την εξαγωγή πετρελαίου, φυσικού αερίου και συναφών προϊόντων αποτελούν την κύρια πηγή επενδυτικού κεφαλαίου για άλλους κλάδους. Ιστορικά, οι υδρογονάνθρακες έχουν συνεισφέρει περίπου το 60% των κεφαλαίων του προϋπολογισμού της Αλγερίας και αποτελούν επίσης μεγάλο μέρος των εξαγωγικών εσόδων της χώρας.

Τα αποθέματα φυσικού αερίου κατέταξαν την Αλγερία στη 10η θέση στον κόσμο, μεταξύ των χωρών που παράγουν φυσικό αέριο, στην 1^η θέση μεταξύ των χωρών της Αφρικής και στην 6^η θέση μεταξύ των μεγαλύτερων εξαγωγέων φυσικού αερίου παγκοσμίως. Τα αποθέματα πετρελαίου κατέταξαν τη χώρα στη 16^η θέση στον κόσμο και στην 3^η θέση στην αφρικανική ήπειρο. Σε εγχώριο επίπεδο, τα προϊόντα πετρελαίου χρησιμοποιούνται για πολλά πράγματα όπως η παραγωγή ενέργειας. Αν και επί του παρόντος, η κύρια πηγή ενέργειας της Αλγερίας είναι το φυσικό αέριο, μακροπρόθεσμα, εξετάζονται κι άλλες ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, μεταξύ αυτών και η ηλιακή, η οποία έχει τις περισσότερες δυνατότητες σε σύγκριση με τις άλλες όπως η αιολική, η υδροηλεκτρική ενέργεια, η γεωθερμία και η βιομάζα.

Ο γεωργικός τομέας, αποτελεί σημαντικό παράγοντα στην Αλγερινή οικονομία, καθώς συνεισφέρει περίπου 8% στο Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν και απασχολεί σχεδόν το 14% του εργατικού δυναμικού. Συνολικά, αν και μόνο το 3% της αλγερινής επικράτειας είναι καλλιεργήσιμη, η Αλγερία είναι σημαντικός παραγωγός φελλού και πεύκου χαλεπίου. Οι κύριες καλλιέργειες είναι το σιτάρι, το κριθάρι και οι πατάτες, ωστόσο η γεωργική παραγωγή δεν είναι σε θέση να καλύψει τις επισιτιστικές ανάγκες του πληθυσμού της χώρας, με αποτέλεσμα, περίπου το 45 % των τροφίμων να εισάγεται.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Βιομηχανία**» στη διεύθυνση :

<https://oxfordbusinessgroup.com/explore-market-research/africa/algeria/industry>

<https://www.privacyshield.gov/article?id=Algeria-Industry>

- **ΙΣΤΟΡΙΑ** : Η ανακάλυψη λίθινων εργαλείων Oldowan ηλικίας 1,8 εκατομμυρίων ετών, καθώς και απολιθωμένων οστών Homo erectus ηλικίας 700.000 ετών αποτελούν τα πρώτα σημάδια ανθρώπινης κατοίκησης στην περιοχή της σημερινής Αλγερίας, αποδεικνύοντας την μακρά ιστορία της περιοχής. Από την αρχαιότητα, η Βόρεια Αφρική χρησίμευσε ως περιοχή διέλευσης προς την Ευρώπη ή τη Μέση Ανατολή, επομένως, οι κάτοικοι της περιοχής έχουν επηρεαστεί από πολλούς πληθυσμούς, συμπεριλαμβανομένων των Καρχηδονίων, των Ρωμαίων και των Βανδάλων. Μεγάλο μέρος της

ιστορίας της Αλγερίας έχει λάβει χώρα στην παράκτια πεδιάδα της Βόρειας Αφρικής, η οποία συχνά ονομάζεται Μαγκρέμπ. Η περιοχή κατακτήθηκε από τους Μουσουλμάνους στις αρχές του 8ου αιώνα μ.Χ., ενώ τμήματα της Αλγερίας και γειτονικές χώρες αποτέλεσαν μέρος της Ρωμαϊκής Αυτοκρατορίας. Η Αλγερία ήταν Γαλλική αποικία έως το 1962, όταν η Γαλλία αναγνώρισε την Αλγερία ως ανεξάρτητο κράτος. Η ιστορία της Αλγερίας διακρίνεται στις εξής περιόδους :

- Προϊστορία
- Καρχηδονιακή Περίοδος (500 - 200 π.Χ)
- Βασίλειο της Νουμιδίας (204 – 40 π.Χ)
- Ρωμαϊκή περίοδος (40 π.Χ. - 646 μ.Χ.)
- Άφιξη του Ισλάμ (646 – 1556)
- Οθωμανική περίοδος (1518 -1830)
- Γαλλική Αλγερία (1830–1962)
- Ανεξάρτητη Αλγερία
- Προεδρία Ben Bella (1962–1965)
- Προεδρία Bendjedid (1978-1992)
- Εμφύλιος Πόλεμος και προεδρία Bouteflika (1992–2019)
- Προεδρία Abdelmadjid Tebboune (2019-σήμερα)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Ιστορία**» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_Algeria

<https://www.nationsonline.org/oneworld/History/Algeria-history.htm>

<https://www.britannica.com/place/Algeria/history>

• **ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ** : Για το 2023, η Αλγερία κατατάσσεται στην 26^η θέση, μεταξύ των 145 χωρών που εξετάζονται για την ετήσια αναθεώρηση του GFP (Global Firepower). Ο Λαϊκός Εθνικός Στρατός της Αλγερίας είναι ο άμεσος διάδοχος του Εθνικού Απελευθερωτικού Στρατού (ALN) και σήμερα αποτελεί τη στρατιωτική δύναμη της Αλγερίας. Ο Λαϊκός Εθνικός Στρατός περιλαμβάνει τις Χερσαίες Δυνάμεις της Αλγερίας, την Αλγερινή Αεροπορία, το Ναυτικό και την Αλγερινή Αεροπορική Δύναμη.

Επί του παρόντος, ο Στρατός της Αλγερίας διαθέτει 1.700 κύρια άρματα μάχης, 35.990 οχήματα, 224 αυτοκινούμενα πυροβολικά, 483 ρυμουλκούμενα πυροβολικά και 298 πυραυλικά πυροβολικά. Η Αεροπορία διαθέτει συνολικά 547 αεροσκάφη, 90 μαχητικά αεροσκάφη, 22 αεροσκάφη επίθεσης, 60 μεταγωγικά, 87 εκπαιδευτικά αεροσκάφη, 10 αεροσκάφη ειδικών αποστολών, 273 ελικόπτερα, 50 επιθετικά ελικόπτερα και 5 τάνκερ. Όσον αφορά το λιμενικό η χώρα διαθέτει συνολικά 201 σκάφη, 6 κορβέτες, 5 φρεγάτες, 6 υποβρύχια και 25 περιπολικά σκάφη.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Στρατιωτικός εξοπλισμός**» στη διεύθυνση :
https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=algeria

https://en.wikipedia.org/wiki/Algerian_People%27s_National_Army

https://www.mdn.dz/site_principal/accueil_an.php

• **ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ** : Πολιτικές εφημερίδες είναι :

['Echorouk'](#)

['El Khabar'](#)

['Liberte'](#)

Μεγάλες οικονομικές εφημερίδες είναι :

['Zawya'](#)

['leconews'](#)

Στις αθλητικές εφημερίδες συμπεριλαμβάνονται :

['Football Algérien'](#)

['Le Buteur'](#)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Εφημερίδες**» στη διεύθυνση :
<https://www.w3newspapers.com/algeria/>

<https://www.allyoucanread.com/algerian-newspapers/>

• **ΜΟΥΣΕΙΑ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ** :Η Αλγερία διαθέτει πολλά μουσεία, τα περισσότερα από τα οποία βρίσκονται στην πρωτεύουσα και τα διαχειρίζεται το Γραφείο Πολιτιστικής Κληρονομιάς. Ακόμη, υπάρχουν 7 Μνημεία Παγκόσμιας Κληρονομιάς της UNESCO στην Αλγερία, εκ των οποίων 6 είναι πολιτιστικοί χώροι και 1 είναι μικτή τοποθεσία. Στα πιο δημοφιλή μουσεία της χώρας ανήκουν :

1. Ahmed Zabana National Museum (M9W3+JG7, 19, Avenue Ahmed Zabana, Oran 31000)
2. Archeological Public Museum of Cherchell (J55R+8FF, Cherchell)
3. Army museum (P3RC+P4G, El Madania)
4. Bardo National Museum of Prehistory and Ethnography (03 Rue Franklin Roosevelt Alger, Sidi M'Hamed 16000)
5. Cirta Museum (9J74+5W6, Constantine)
6. Dar Mustapha Pacha (Q3P6+78C, Rue Aoua Abdelkader, Casbah 16000)
7. Museum of Modern Art of Algiers (25 Rue Larbi Ben M'hidi, El Djazair 16002)
8. National Museum of Antiquities and Islamic Art (177 Bd Colonel Krim Belkacem, Alger Ctre 16000)
9. National Museum of Arts and Popular Traditions (9 rue Mohamed Akli Malek, Casbah 16000)
10. National Museum of Fine Arts of Algiers (P3WC+CWR, Rue Du Dr Laveran, Algiers)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Μουσεία**» στη διεύθυνση :
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_museums_in_Algeria

<https://www.algeria.com/attractions/museums/>

<https://www.africa.com/museums-of-algeria/>

• **ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ** : Η τριτοβάθμια εκπαίδευση στην Αλγερία παρέχεται μέσα από ένα πρόσφατο σύστημα εκπαίδευσης, στο οποίο υιοθετήθηκε ένα πλαίσιο τριτοβάθμιας εκπαίδευσης τριών κύκλων, που ονομάζεται σύστημα BMD (Bachelor-Master-Doctorate), και υπάρχει στη χώρα από το 2004/2005. Τα πανεπιστήμια της Αλγερίας έχουν εφαρμόσει μια μεταρρύθμιση, με στόχο την ενσωμάτωση των προτύπων της διαδικασίας της Μπολόνια, ενώ τα ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης μπορούν να προσφέρουν τόσο ανώτερη επαγγελματική εκπαίδευση, όσο και τριτοβάθμια εκπαίδευση προσανατολισμένη στην έρευνα.

Το αλγερινό πανεπιστημιακό δίκτυο αποτελείται από 107 δημόσια ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης καταμετρημένα σε σαράντα οκτώ 48 διοικητικές περιοχές της Αλγερίας και 11 ιδιωτικά ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. Ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης είναι τα πανεπιστήμια (universités), τα πανεπιστημιακά ιδρύματα (annexes universitaires), τα πανεπιστημιακά κέντρα (centres universitaires), τα εθνικά κολέγια (écoles nationales supérieures), τα κολέγια (écoles supérieures), τα ιδρύματα εκπαίδευσης εκπαιδευτικών (écoles normales supérieures) και τα διάφορα ιδιωτικά ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης.

Στα κορυφαία ιδρύματα, με σειρά κατάταξης ανήκουν τα:

1. Université Abou Bekr Belkaid de Tlemcen
2. Université Mohamed Boudiaf de M'sila
3. Université Abdelhamid Ibn Badis de Mostaganem
4. Université Ferhat Abbas Sétif 1
5. Université Frères Mentouri de Constantine 1
6. Université des Sciences et de la Technologie Houari Boumediène
7. Université Abderrahmane Mira de Béjaia
8. Université Ahmed Ben Bella d'Oran 1
9. Université Mouloud Maaméri de Tizi Ouzou
- 10.** Université Benyoucef Benkhedda d'Alger 1

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Εκπαιδευτικά Ιδρύματα**» στη διεύθυνση :

<https://www.nuffic.nl/en/education-systems/algeria/higher-education>

<https://www.timeshighereducation.com/student/where-to-study/study-in-algeria>

http://www.meric-net.eu/files/fileusers/National_Report_template_MERIC-NET_Algeria_English.pdf

• **ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΖΩΓΡΑΦΟΙ / ΓΛΥΠΤΕΣ:**

1. [Abdelkader Houamel](#) (1936 - 2018)
2. [Baya Mahieddine](#) (1931- 1998)
3. [Hacène Benaboura](#) (1898-1960)
4. [M'hamed Issiakhem](#) (1928 -1985)

5. [Mimi Hafida](#) (1965 -)
6. [Mohammed Khadda](#) (1930 - 1991)
7. [Mohammed Racim](#) (1896 - 1975)
8. [Omar Racim](#) (1884–1959)
9. [Rachid Mouffouk](#) (1955 -)
10. [Souhila Belbahar](#) (1934 - 2023)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «*Σπουδαίοι ζωγράφοι/ γλύπτες*» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Algerian_sculptors

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Algerian_artists

• **ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΙΗΤΕΣ :**

1. [Albert Camus](#) (1913 – 1960)
2. [Jean Amrouche](#) (1906 – 1962)
3. [Jean Sénac](#) (1926 – 1973)
4. [Lounès Matoub](#) (1956 - 1998)
5. [Moufdi Zakaria](#) (1908 - 1977)
6. [Rachid Boudjedra](#) (1941 -)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «*Σπουδαίοι ποιητές*» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Algerian_poets

• **ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΛΟΓΟΤΕΧΝΕΣ :**

1. [Ahlam Mosteghanemi](#) (1953 -)
2. [Jacques Derrida](#) (1930 – 2004)
3. [Kateb Yacine](#) (1929 - 1989)
4. [Mohammed Dib](#) (1920 - 2003)
5. [Mouloud Feraoun](#) (1913 - 1962)
6. [Tahar Ouettar](#) (1936 - 2010)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Σπουδαίοι λογοτέχνες**» στη διεύθυνση :
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Algerian_writers

• **ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ :**

1. [Abdelaziz Bouteflika](#) (1937 - 2021)
2. [Abdelmadjid Tebboune](#) (1945 -)
3. [Ahmed Ben Bella](#) (1918 - 2012)
4. [Houari Boumédiène](#) (1932 - 1978)
5. [Mohamed Boudiaf](#) (1919 – 1992)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Σπουδαίοι πολιτικοί**» στη διεύθυνση :
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Algerian_politicians

• **ΜΕΓΑΛΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ :**

1. Abdelmadjid Kerrar
2. [Ali Haddad](#)
3. [Issad Rebrab](#)
4. Mahieddine Tahkout
5. Mohamed Laid Benamor

• **ΜΕΓΑΛΑ ΠΟΛΥΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ/MALL :**

1. Bab Ezzouar Commercial Center (P56W+XM5, Bab Ezzouar)
2. City Center (Les les bananiers, Mohammadia)
3. El Qods Shopping Mall (QX57+JFF, Chéraga)
4. Garden City Mall (2 Rte de Ouled Fayet, Dely Ibrahim)
5. Park Mall Setif (Centre commercial Park mall, Av. de l'ALN, Sétif 19000)

• **ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ :**

1. Cevital
2. Naftal
3. Sonatrach
4. Sonelgaz
5. Star Aviation

• **ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΟΛΕΙΣ :**

1. [Algiers](#)
2. [Annaba](#)
3. [Batna](#)
4. [Blida](#)
5. [Constantine](#)
6. [Oran](#)
7. [Sétif](#)

• **ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΙ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΙ :**

1. [Djamaa el Djazaïr](#)
2. [Βασιλική της Παναγίας της Αφρικής](#)
3. [Βασιλικό Μαυσωλείο της Μαυρετανίας](#)
4. [Βοτανικός κήπος Hamma](#)
5. [Εθνικό πάρκο Tassili n'Ajjer](#)
6. [Μνημείο των Μαρτύρων](#)
7. [Οχυρό Santa Cruz](#)